
令和６年11月1日現在

回答数 割合

①   勉強を集中してできるスペース 683 13%

②   パソコンがつながりやすい教室 444 8%

③   明るくて、広い教室 523 10%

④   運動が思い切りできる体育館 488 9%

⑤   きれいで使いやすいトイレ 476 9%

⑥   静かに一人でいることができるスペース 378 7%

⑦   ゆったり座れるソファーやベンチがあるスペース 634 12%

⑧   広い保健室 157 3%

⑨   部活動が重ならない広いグラウンド 251 5%

⑩   地域の人も利用できる交流スペース 95 2%

⑪   安全安心のための防犯カメラや防犯設備 337 6%

⑫   誰もが使えるバリアフリー設計（スロープや手すり、バリアフリート
イレ） 100 2%

⑬   怪我した人が使ったり、重い荷物などをあげるためのエレベーター 681 13%

新しい中学校づくりに向けた事前アンケート調査（対象：小学生）結果

対象者数：1997名　　　回答者数：1753名　　回答率：87.8％

アンケート実施期間：令和6年10月10日～10月25日

設問１：令和12年に寒河江市に新しい中学校が開校します。（※事務局注：現在は令和11年開校予定）
新しい中学校には、どんな部屋やどんなスペース、しせつやせつびがあったら、より中学校に行きたいと
思ったり、あこがれたりしますか。次の中から選んでください。（３つまで）
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① 勉強を集中してできるスペース

② パソコンがつながりやすい教室

③ 明るくて、広い教室

④ 運動が思い切りできる体育館

⑤ きれいで使いやすいトイレ

⑥ 静かに一人でいることができるスペース

⑦ ゆったり座れるソファーやベンチがあるスペー

ス

⑧ 広い保健室

⑨ 部活動が重ならない広いグラウンド

⑩ 地域の人も利用できる交流スペース

⑪ 安全安心のための防犯カメラや防犯設備

⑫ 誰もが使えるバリアフリー設計（スロープや手

すり、バリアフリートイレ）

⑬ 怪我した人が使ったり、重い荷物などをあげる

ためのエレベーター



回答に含まれた項目数（n=624）

行事に関すること 82

通学（スクールバス・自転車・駐輪場等）に関すること 70

体育館・グラウンド等に関すること 61

リラックス・静かにできる場所に関すること 43

特別教室（音楽室・図書室・食堂等）に関すること 37

学習（英語・プログラミング等）・集中して勉強できる場所に関すること 29

バリアフリー・避難所・防犯等に関すること 28

スマホ・ゲームに関すること 27

コンビニ・購買・自動販売機等に関すること 26

学校設備（エアコン・ロッカー・更衣室・トイレ等）に関すること 14

相談・カウンセリング（不登校・いじめ等）に関すること 12

ネットワーク環境・ICT等に関すること 12

部活動に関すること 8

その他 175

小学生用
設問２：新しい中学校に、こんな施設（スクールバスなど）やこんなスペース、学習や行
事があれば、より中学校生活が楽しく便利になると思うことを書いてください。
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行事に関すること

通学（スクールバス・自転車・駐輪場等）に関すること

体育館・グラウンド等に関すること

リラックス・静かにできる場所に関すること

特別教室（音楽室・図書室・食堂等）に関すること

学習（英語・プログラミング等）・集中して勉強できる場

所に関すること
バリアフリー・避難所・防犯等に関すること

スマホ・ゲームに関すること

コンビニ・購買・自動販売機等に関すること

学校設備（エアコン・ロッカー・更衣室・トイレ等）に関

すること
相談・カウンセリング（不登校・いじめ等）に関すること

ネットワーク環境・ICT等に関すること

部活動に関すること

その他



施設ではないけど階段をなるべく少なく（3階くらい）。理由は今は4階まで階段があり、とても
上るのが大変だし移動教室の時も移動が大変だから。

自然と触れ合える林を作ってほしい。虫捕まえができる中庭や沼があるといい。

静かにしてゆっくりできる広い図書室。

優しく授業をしてくれる先生。

疲れたらちゃんと休めるスペース。

オンライン授業ができる学校。プールが広い学校。

近い人も遠い人も毎日自転車に乗って登校できるように、凄く大きい自転車置き場を作る。

駐車場が広い。

すごく広い体育館。

様々なスポーツができる広いグラウンド。

地域の方々と交流できるイベントや行事をすることで、より中学校生活が楽しくなると思う。

ゆくっり休める、ハンモックなど。あと、屋上に、ベンチや、日陰のスペースなどがあると、学
校が楽しく、便利になる。

ゆっくりし、ふかふかなソファーベッド。

小学生用
設問２についてのおもな意見　（有効回答数　489）

学年関係なく全校生一緒に教えあえるように一緒に学習できるスペース

美味しい給食が食べられる食堂。

デジタル学習をほぼ全部の教科に取り入れる。そのためにデジタル学習専用の教室（回線が早い
など）があったほうがいいと思う。

コンビニ。

いじめが起きても見つけられるようにする。

保健室の中に何か困ったときなどに1対1で話せるスペースが欲しいです

誰でも乗れるエレベーターかエスカレーター。

廊下がひろく、トイレがたくさんあって広いところ。

部活が楽しくなるように様々なスポーツの部活を作ってほしいです。

体育館ではない全校生徒が集まる場所があるといいと思います。

遠い人の為のスクールバス。



令和６年11月1日現在

回答数 割合

①   勉強を集中してできるスペース 295 12%

②   パソコンがつながりやすい教室 269 11%

③   明るくて、広い教室 248 10%

④   運動が思い切りできる体育館 312 12%

⑤   きれいで使いやすいトイレ 302 12%

⑥   静かに一人でいることができるスペース 175 7%

⑦   ゆったり座れるソファーやベンチがあるスペース 296 12%

⑧   広い保健室 43 2%

⑨   部活動が重ならない広いグラウンド 159 6%

⑩   地域の人も利用できる交流スペース 24 1%

⑪   安全安心のための防犯カメラや防犯設備 92 4%

⑫   誰もが使えるバリアフリー設計（スロープや手すり、バリアフリート
イレ） 63 2%

⑬   怪我した人が使ったり、重い荷物などをあげるためのエレベーター 275 11%

新しい中学校づくりに向けた事前アンケート調査（対象：中学生）結果

対象者数：1053名　　　回答者数：８５１名　　回答率：80.8％

アンケート実施期間：令和6年10月10日～10月25日

設問1：令和12年に寒河江市に新しい中学校が開校します。（※事務局注：現在は令和11年開校予定）
皆さんの後輩は、新しい中学校に、どんな部屋やどんなスペース、施設や設備があると、より中学校に行き
たいと思ったり、あこがれたりすると思いますか。次の中から選んでください。（３つまで）
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① 勉強を集中してできるスペース

② パソコンがつながりやすい教室

③ 明るくて、広い教室

④ 運動が思い切りできる体育館

⑤ きれいで使いやすいトイレ

⑥ 静かに一人でいることができるスペース

⑦ ゆったり座れるソファーやベンチがあるスペー

ス

⑧ 広い保健室

⑨ 部活動が重ならない広いグラウンド

⑩ 地域の人も利用できる交流スペース

⑪ 安全安心のための防犯カメラや防犯設備

⑫ 誰もが使えるバリアフリー設計（スロープや手

すり、バリアフリートイレ）

⑬ 怪我した人が使ったり、重い荷物などをあげる

ためのエレベーター



回答に含まれた項目数（n=276)

行事に関すること 47

通学（スクールバス・自転車・駐輪場等）に関すること 40

体育館・グラウンド等に関すること 26

学習（英語・プログラミング等）・集中して勉強できる場所に関すること 23

リラックス・静かにできる場所に関すること 23

特別教室（音楽室・図書室・食堂等）に関すること 19

学校設備（エアコン・ロッカー・更衣室・トイレ等）に関すること 19

コンビニ・購買・自動販売機等に関すること 7

相談・カウンセリング（不登校・いじめ等）に関すること 7

ネットワーク環境・ICT等に関すること 7

バリアフリー・避難所・防犯等に関すること 6

スマホ・ゲームに関すること 5

その他 47

中学生用
設問2：新しい中学校に、こんな施設（スクールバスなど）やこんなスペース、学習や行
事があれば、より中学校生活が楽しく便利になると思うことを書いてください。
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行事に関すること

通学（スクールバス・自転車・駐輪場等）に関すること

体育館・グラウンド等に関すること

学習（英語・プログラミング等）・集中して勉強できる場所に関するこ

と
リラックス・静かにできる場所に関すること

特別教室（音楽室・図書室・食堂等）に関すること

学校設備（エアコン・ロッカー・更衣室・トイレ等）に関すること

コンビニ・購買・自動販売機等に関すること

相談・カウンセリング（不登校・いじめ等）に関すること

ネットワーク環境・ICT等に関すること

バリアフリー・避難所・防犯等に関すること

スマホ・ゲームに関すること

その他



吹奏楽部の楽器の積み下ろしが大変なので音楽室を一階にするか、エレベーターがほしい。

グラウンドを全面人工芝にする。

自転車置き場の全てに屋根を付ける。

掃除なしの日を週に２日にする。

宿題をする時間を学校で設ける。

学年でみんなで遊んで仲を深められる行事があるといいと思いました。 学校を楽しい場所だと
思ってもらえるようなことが欲しい、いじめが絶対に起らないような仕組みがあるといいと思い
ました。

悩みなどを話せる場所。

パソコンをちゃんと利用した学習をできればいいと思います。

高校のように廊下にロッカーがあると、使わないものを保管できて、教科書や、ノートなどをな
くすことがなくなると思います。

中学生用
設問２についてのおもな意見　（有効回答数　２３０）

食堂などを作って他のクラスとコミュニケーションをとったらもっと 学校生活が楽しくなると思
います。

部活動追加。五人以上の要望としっかりとした理由があれば部活動を追加できるようなことが投
票できるようなルールを追加すれば、部活動が増えて一緒にその部活の人とできて仲良くなれる
と思う。

一人一人の広い学習スペース・学習が捗る仕切りのあるスペースがあると気軽に真面目に学習に
取り組むことができるので、「スペース」を増やすといいなと思います。

遠い人のためにスクールバスが必要だと思う。休んでいる人のために授業が分かるようにカメラ
などを設置したほうがいい。理科室に必要な用具を入れるための部屋が必要だと思う。

学校に近い遠い関係なく自転車が使えるルール。


